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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 299ª REUNIÃO SENDO A 138ª SESSÃO EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO - CONSU DA UNIVERSIDADE FEDERAL
DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI –UFVJM REALIZADA NO DIA 02/12/2022. Às oito horas do dois de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, por
web conferência, verificado o quorum, teve início a 299ª reunião do Conselho Universitário, sendo a 138ª sessão realizada em caráter extraordinário, conforme
convocação datada do dia trinta de novembro de dois mil e vinte e dois, sob a presidência do senhor Reitor, professor Janir Alves Soares e contando com a
presença dos seguintes conselheiros: Orlanda Miranda Santos - Representante da Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD); Marcus Vinícius Carvalho Guelpeli -
Representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC); Thiago Fonseca Silva - Representante da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós Graduação (PRPPG);
Wederson Marcos Alves - Diretor da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Edimilson Eduardo da Silva - Representante Docente da
Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Thiago Franchi Pereira da Silva - Diretor do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT);
Bárbara Gonçalves Rocha - Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Erenilton Pereira da Silva - Representante Docente do
Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Thiago Lorentz Pinto - Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Rhavena
Barbosa dos Santos - Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Jairo Lisboa Rodrigues - Diretor do Ins�tuto de Ciência
Engenharia e Tecnologia (ICET); Francisco César Dalmo - Representante Docente do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Alexandre Faissal Brito -
Representante Docente do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Leandro Augusto Felix Tavares - Diretor do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA);
Mirian da Siva Costa Pereira - Representante Docente do ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Angelo Danilo Faceto- Representante Docente do ins�tuto de
Ciências Agrárias (ICA); Heron Laiber Bonadiman - Diretor da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Pedro Perini Frizerra da Mota Santos -
Representante Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Cynthia Regina Fonte Boa Pinto- Representante Docente da Faculdade
Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Donaldo Rosa Pires Júnior- Diretor da Faculdade de Medicina (FAMED); Patrick Wander Endlich- Vice-Diretor da
Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Áthila Rocha Trindade - Vice-Diretor da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Wagner Lannes - Representante
Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); André Luiz Covre - Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Cláudio Heitor Balthazar -
Diretor da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Rinaldo Duarte- Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Fernando
Joaquim Gripp Lopes- Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Paulo César de Resende Andrade - Diretor do Ins�tuto de Ciência e
Tecnologia (ICT); Marcelino Serre� Leonel - Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT); Ricardo Augusto Gonçalves - Representante
Docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT); Wellington Willian Rocha - Diretor da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Maria do Céu Monteiro da Cruz -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Marcos Valério Mar�ns Soares - Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais
Aplicadas e Exatas (FACSAE); André Cabral França - Representante Docente da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Diego Maciel Mendes - Representante dos
Técnicos Administra�vos (TAS); Luís Ricardo de Souza Correa - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Emília de Fá�ma Fonseca Durães -
Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Felipe Imidio Santos - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Alberto Pereira de Souza -
Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Wallace de Jesus Moura - Representante Discente da Pós-Graduação; Tarcisio Michael Ferreira Soares de
Oliveira - Representante Discente da Pós-Graduação; Par�ciparam também a senhora Jussara de Fá�ma Barbosa Fonseca- Pró- reitora de Assuntos Comunitários
e Estudan�s- PROACE e o senhor Luiz Felipe Pacheco Diretor de Assuntos Estudan�s, Conselheiros que jus�ficaram sua ausência: Alex Sander Dias Machado -
Representante Docente da Faculdade de Medicina (FAMED); Anderson José Ferreira - Representante Docente da Faculdade de Medicina (FAMED); Conselheiros
cujas jus�fica�vas não foram localizadas: Janaína Mar�ns Andrade - Representante Docente da Faculdade de Medicina (FAMED); Le�cia Gomes Pereira
Representante Docente da Faculdade de Medicina (FAMED); Ricardo de Oliveira Brasil - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Sabrina Moreira
Gomes da Costa Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Gustavo da Silva Garcia - Representante Discente da Graduação (Campus Janaúba); Eduarda
Eloá Lucas Ferreira - Representante Discente da Graduação (Campus Janaúba); Diogo Prado Evangelista - Representante Docente da Faculdade de Ciências
Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE). Par�ciparam também:   O presidente iniciou a sessão cumprimentando a todos, apresentando e colocando em discussão e
aprovação o assunto de pauta, a   saber:   ASSUNTO   56/2022-   23086.007949/2022-57-   Solicitação de revogação temporária do Ar�go 11 do Regulamento do
Auxílio Manutenção (Resolução Consu nº 19/2017) no período de vigência do Ensino Remoto Emergencial, até o dia 02 de dezembro de 2022. Pauta aprovada
por ampla maioria (trinta e um votos) e uma abstenção. Na sequência votou-se a aprovação da presença e fala da professora Jussara de Fá�ma Barbosa Fonseca-
Pró- reitora de assuntos Comunitários e Estudan�s- PROACE. Presença e fala aprovada por ampla maioria (trinta e oito votos) com duas abstenções. Com a
presença da professora Jussara, o presidente a cumprimentou e passou-se a discussão do assunto e para maiores esclarecimentos dos fatos e dos
ques�onamentos, foi solicitada a presença do diretor de Assuntos Estudan�s, o servidor Luiz Felipe Pacheco. O presidente da sessão colocou em votação a
solicitação sendo aprovada por ampla maioria (trinta e seis votos) e três abstenções. Realizadas as discussões e os esclarecimentos deus-se o seguinte
encaminhamento: Solicitação de revogação temporária do Ar�go 11 do Regulamento do Auxílio Manutenção (Resolução Consu no 19/2017) no período de
vigência do Ensino Remoto Emergencial e pagamento das parcelas de março e abril a todos os discentes que estavam classificados no Edital de auxílio
manutenção e que atualmente possuem matrícula a�va no curso de graduação presencial da UFVJM, por meio de consulta ao Indicador 59 do e-Campus. E que
seja realizada uma comunicação pela PROACE à comunidade acadêmica acerca dessa reparação. O presidente da sessão pediu que constasse em ata que as
par�cipações do diretor e da pró-reitora foram apenas de esclarecimentos, o encaminhamento é de inteira autoria do conselheiro Felipe Imidio. Após a
discussão e discordância, por parte de alguns conselheiros, sobre qual o encaminhamento a ser votado, foi feito um novo encaminhamento: Votar a solicitação
da CACE de acordo com o processo. Realizada a votação o conselheiro Marcos Valério pediu que que constasse em ata seu voto contrário “Voto contrário
fundamentado nos itens 14 15 16 19 21 e 24 (consideração) bem como a conclusão do parecer nº 100/2022/PF/UFVJM/PFUFVJM/PGF/AGU”. Também o
conselheiro Thiago Fonseca pediu que constasse seu voto em ata: “ PRPPG Sim”. E ainda a Conselheira Mirian da Silva Costa Pereira pediu que constasse em ata
sua jus�fica�va de voto: “Jus�fica�va do meu voto contrário: baseando-me no PARECER n. 00100/2022/PF/UFVJM/PFUFVJM/PGF/AGU.” Ficando o
encaminhamento aprovado por ampla maioria (vinte e um votos) com dez abstenções. Com relação à votação o presidente pediu que constasse em ata “ eu vou
me manifestar pelo indeferimento desta aprovação, uma vez que ao observar o Ar�go 11 da resolução 19/2017, em nenhum momento ficou aqui materializado,
obje�vado a mo�vação para essa alteração, baseada em levantamentos e em dados que comprovassem que, os estudantes que não a�ngiram os dezesseis
créditos na matrícula, eles estavam mais vulneráveis do que os outros, ou não o fizeram por questão de não ter este bene�cio. Complementando: caberia sim aos
estudantes cursarem sobre este recurso. E foi esclarecido aqui através da pró-reitora da Proace e respec�vo diretor da Assistência, que não houve recurso a este
assunto. E por fim, a PGF através do seu parecer 00100/2022/PF/UFVJM, ela traz de uma maneira muito clara que atender a isso, caracteriza uma ilegalidade,
não é uma irregularidade, é uma ilegalidade, portanto, eu indefiro essa aprovação.” Ques�onado sobre a sua fala de que foi um indeferimento, o presidente
esclareceu que seu voto foi contrário. Dando con�nuidade, o conselheiro Rinaldo ques�onou sobre o texto do encaminhamento votado e em foi feita uma
re�ficação do texto, onde se lê: votar, leia -se, leia-se aprovar. Concluídos os trabalhos, o presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a
sessão. Eu, Luíza Cris�na Damasceno, sob a escuta do áudio, lavrei a presente ata que, depois de apreciada e aprovada, será devidamente assinada
eletronicamente por mim e pelo presidente da sessão. Esta ata visa atender o disposto no Regimento Interno do CONSU, mais especificamente, em seu Art. 20:
“De cada reunião do Conselho, será lavrada ata pelo (a) Secretário (a), a qual será discu�da e aprovada na reunião seguinte e, após a aprovação, subscrita por
ele (a) e pelo Presidente. Parágrafo Único - As atas conterão apenas os registros das deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais, salvo se
solicitado       por       Conselheiro”.       Diaman�na,       02        de        dezembro        de 2022.
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

 

 

Janir Alves Soares



10/02/2023, 07:51 SEI/UFVJM - 0940171 - Ata de Reunião

https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=1003248&infra_sist… 2/2

Presidente do CONSU/UFVJM

 

Luiza Cris�na Damasceno

Secretária dos conselhos superiores da UFVJM

Documento assinado eletronicamente por Luiza Cris�na Damasceno, Assistente em Administração, em 02/02/2023, às 08:56, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Janir Alves Soares, Membro de Conselho, em 10/02/2023, às 07:50, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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